

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.777

Suscripción (Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 15'00  
República Argentina. . . . . id. 50'00  
Pagos anticipados  
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

MIERCOLES 26 de AGOSTO DE 1936  
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.  
ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 13 » » » » » 0'35  
Reclamos y Gacetas » » » » » 0'50  
Primera plana. . . . . » 0'75  
Precio de línea por inserción  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## Ayer fué un día de gran actividad en la aviación

### Nuestros aviadores derribaron varios aparatos enemigos

NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

### El oro que cada español tenga en su poder, debe ser entregado sin demora

Apenas iniciado el movimiento libertador de España por el Ejército y las milicias de patriotas y constituida esta Junta de Defensa Nacional en Burgos, han comenzado a afluir los donativos de entidades y particulares, en términos que evidencian el entusiasmo que anima a todos los buenos españoles. Por su cuantía o por el sacrificio personal que representan y por ello les da un valor simbólico, revisten importancia excepcional muchos de esos donativos, y en algunos casos han tenido la publicidad suficiente para que sirvan de estímulo y de ejemplo.

Pero las necesidades de un Estado que se está reorganizando en plena guerra, son muchas y no serán excesivos cuantos recursos se le procuren para acudir a ellas. El primero ha de ser el de las contribuciones voluntarias que en forma de donativos se le hagan, porque cada uno de ellos representará una adhesión explícita a lo que el nuevo Estado representa, una colaboración y un esfuerzo que, aun siendo grande, en cada caso, no igualará al de quienes voluntariamente han dado sus vidas ni al de los que han perecido en las ciudades transitoriamente dominadas por la barbarie roja que precisamente hemos de reconquistar.

En este instante en que después de muchos años de indiferencia ante los problemas comunes, los españoles demuestran haber recuperado sus cualidades marciales, su sentido de la solidaridad nacional, su capacidad de abnegación, su voluntad de constituir una nación digna y no una mera asociación organizada para el disfrute o la disputa de los bienes materiales, sería un crimen y una torpeza inhibirse de la participación en el sacrificio común, y pensar que una empresa en que los más generosos dan su sangre y su dinero va a realizarse para el beneficio de quienes, con callado egoísmo, se mantengan como simples espectadores de ella. Bastará que lo comprendan así para que nadie se abstenga de acudir con su aportación a una obra patriótica, en la que al mismo tiempo que principios eternos se defienden

Las operaciones del Ejército del Norte

### Varios aviones enemigos, derribados

Según el comunicado oficial facilitado anoche por el Cuartel general de los Ejércitos del Norte, nuestra Aviación desarrolló ayer una gran actividad en todos los frentes continuando con eficacia su misión de bombardeo y reconocimiento en Somosierra, Guadarrama y en los frentes de Oyarzum, Aragón y Asturias. Fueron echados a tierra por nuestra Artillería y Aviación, un bimotor y dos monoplanos enemigos

en el frente del Guadarrama y una avioneta en Llanes (Asturias). Las fuerzas navales han batido importantes núcleos enemigos en las cercanías de San Sebastián. El comandante que manda las fuerzas de Aldeavieja, comunica que fué bombardeado por la Aviación enemiga, pero nuestros aviadores, acudieron con los aparatos de caza, derribando a tres aviones enemigos.

### Suiza se declara neutral

El Gobierno suizo ha dado su contestación de neutralidad, habiéndose impedido la salida de algunos voluntarios de aquel país, que habían sido reclutados para trasladarse a Cataluña, con el fin de ayudar a los rojos españoles.

En Basilea, ha sido detenida también una expedición de géneros que se enviaban al frente marxista de Cataluña, con el pretexto de servicios sanitarios. Hasta ahora han sido repatriados 1.300 súbditos de la Confederación Helvética, que se encuentran en España.

SE ANUNCIA LA MUERTE DE PRIETO

Según una información del Extranjero, los anarcosindicalistas de España, han dicho públicamente, que Prieto será asesinado, ganen o pierdan, porque lo consideran como un traidor a la causa.

VARIOS OFICIALES DE LA ARMADA FUSILADOS

Por las noticias radiadas ayer, se sabe que en Málaga han sido fusilados diez oficiales que se unieron al movimiento salvador de España.

### Fusilamiento en el "Canarias"

Ferrol.—A bordo del crucero «Canarias» fué sorprendido el marinero Ernesto F. Alpedre haciendo campaña comunista, levantando el puño e insultando a los falangistas. En el acto fué pasado por las armas. Cumplieron la sentencia fuerzas de la misma dotación del «Canarias». El reo había trabajado como barbero en La Coruña, en donde era muy conocido.

### De lo que se salvó Grecia Al abortar la revolución roja

Atenas.—El informe hecho por las entidades sobre los planes de los comunistas en el momento del golpe de Estado de Metaxas, demuestra que aquellos proyectaban la voladura del crucero «Averof». La revolución roja debía estallar el día 5 del mes actual.

### Más de 280 derechistas de Jaén, entre ellos el Obispo, fueron fusilados en Madrid

Informan que en los primeros días del movimiento llegó a Madrid un tren de detenidos derechistas procedente de Jaén. Antes de llegar a Atocha el tren fué detenido por los milicianos rojos dando la orden de retroceder hasta el puente llamado de los Tres Ojos. Una vez allí dijeron los milicianos que ellos se encargarían de aquella gente, porque las cárceles están llenas y no había necesidad de mantener a tantos prisioneros.

Las numerosas personas de derecha que iban en el tren fueron obligadas a descender siendo recibidas a tiros, entre ellas el Obispo de Jaén. En este trágico episodio de ferocidad roja murieron más de 280 personas bajo las balas asesinas del marxismo.

### Avión apresado a los rebeldes

Comunican de Lisboa que uno de los tres aviones de caza que fueron adquiridos por los marxistas al Gobierno de Inglaterra, se vió obligado a aterrizar cerca de la frontera portuguesa. El piloto se internó en la vecina nación, y el aparato ha sido reparado y llevado a Sevilla para unirse a nuestras fuerzas aéreas.

## HERALDO en TORO Los falangistas toresanos salen para el frente

Sobre las doce de la noche del pasado sábado, se recibió en el cuartel de Falange Española, de las J. O. N.-S. de esta ciudad, la orden de reclutamiento forzoso por la Jefatura Provincial, para marchar al Frente en calidad de retaguardia.

Breves momentos bastaron para formar un nutrido grupo de valientes falangistas, que, rebosantes de entusiasmo, sólo anhelaban verse camino de la vecina capital provinciana, donde en unión de otros camaradas, marcharían a San Rafael. Antes de salir de nuestra ciudad, el jefe de Milicia local, nuestro querido amigo, Mariano Pinilla, dirigió a los valientes falangistas una sentida y elocuente arenga, en términos tan preñados de españolismo, que bien pudiéramos calificarle de aventajado discípulo del glorioso patriota e ilustre general Millán Astray.

A la una y media y después de quedar sustituidos en sus respectivos servicios, salieron para Zamora, con el corazón vibrante de emoción y de alegría, cantando el Himno Fascista—entre las aclamaciones de los trasnochadores y curiosos—rasgando el silencio de la noche, con esa estrofa que dice:

«Si te dicen que caí me fui al puesto que tengo allí».

Sigue a estos valientes muchachos, hasta Zamora, su jefe comarcal, don Delfín Alvarez, al que acompañamos.

Se acuestan nada más llegar a Zamora. A las seis de la mañana, el desayuno, y acto seguido, empieza la formación en la calle de San Andrés, de esta Centuria, denominada «Viriato», a cuyo mando va el valiente y simpático Pinilla, quien con voz atronadora y firme, manda sus huestes—ciento veintidós falangistas—con la energía del militar, con la pericia de un técnico, con el cariño de un padre. Una vez formados, se dirigen hacia el Cuartel Nuevo, donde fueron provistos de la dotación necesaria. A las diez de la mañana, salen

camino de Villacastín, para continuar más tarde a San Rafael.

Momentos antes de la marcha, os prometí unas líneas glosando la despedida. Cumpló mi promesa, aún bajo la emoción que sentí al estrechar vuestras manos; al imponeros a muchos de vosotros la placa de identidad en el pecho junto a las medallas y crucifijos que os impusieron manos más suaves y cariñosas: las de vuestras madres, las de vuestras novias.

Sentí en aquellos momentos fluir por mi cuerpo sangre arterial, pura, castiza de la corriente española, que nos anima... los cuerpos que estrechaba inoculaban en mí ser el afán de victoria, que contagiando mi espíritu hacía marchar al unísono mi defectuoso cuerpo, en el breve desfile que separa el cuartelillo falangista del suntuoso Cuartel Viriato.

Creer que sentí la mayor alegría, el más legítimo orgullo al ver que mis amigos, mis hermanos, caminábais hacia el Frente que es, tanto, como caminar hacia la Gloria de España, Grande, Una, Libre e Inmortal, como dice vuestro himno.

Y creer también que ha sido el momento más triste de mi existencia. Poseía—porque me lo acabáis de transmitir con vuestro entusiasmo—el temple espiritual necesario para seguirlos... más faltaba la resistencia física imprescindible para poder acompañaros con el fusil en la mano a luchar por nuestra querida España.

Aquí me quedé, queridos amigos—con la pluma en la mano, mi única defensa—triste y contento al mismo tiempo, al ver que los «nifios peras», como nos llaman los sin Dios, sin Patria, sin Familia, son capaces de dar sus vidas por esos principios inmutables para tener una sociedad con Dios, con Patria, con Familia y con Dignidad.

¡Viva España! ¡Vivan los valientes falangistas toresanos!

El Corresponsal.

ESCENAS DE BRUTALIDAD Y CRUELDAD

### Los sucesos de Madrid según un relato de don Victor de la Serna

El diario francés, L' Petit Gironde, en su número de ayer, martes, publica un curioso relato hecho en Marsella por el periodista que fué director últimamente del periódico «Informaciones», de Madrid, don Victor de la Serna, hijo de la ilustre escritora, doña Concha Espina.

El señor La Serna, acaba de llegar a Marsella, donde ha referido que estuvo oculto en Madrid durante 35 días, pudiendo salir de aquel infierno después de vencer extraordinarias dificultades.

Madrid está en manos de los rusos. Los españoles no mandan aun que aparentemente ocupen los centros oficiales. El control de la salida de Madrid y la dirección de las líneas ferroviarias, están en manos de un funcionario soviético, que ha llegado en avión directamente desde Moscú.

El alcalde de Madrid, y dueño absoluto de la capital, es el conocido Neupman, antiguo jefe del partido comunista alemán.

### El cerco de San Sebastián

Sigue el avance inteligente y seguro de nuestras fuerzas, con dirección a la capital de Guipúzcoa, cuyo cerco se estrecha cada vez más. Nuestras tropas han tomado importantes posiciones extratérgicas de los alrededores de la ciudad y que servirán para facilitar la comunicación y cerco de San Sebastián. Desde el Puente Internacional se puede apreciar el eficaz bombardeo de la Artillería del Ejército nacional contra las posiciones de rebeldes.

Noticias de Hendaya, dicen que se ha declarado en la capital donos-

Los ministros viven y duermen bajo una vigilancia estrecha de los milicianos rojos. Existe una milicia que se llama «Pequeño equipo de la madrugada» que a partir de las seis de la mañana saca violentamente de sus domicilios a aquellas personas que pasan por enemigos del régimen.

Son ciertas muchas escenas de brutalidad y crueldad, que se atribuyen estos días a los marxistas de Madrid, que han asesinado últimamente al periodista señor Santamaría, al escritor don Manuel Bueno, a don Jacinto Benavente y a tres destacados personajes socialistas, algunos de ellos que han desempeñado el cargo de ministro y cuyo nombre no cita el señor La Serna.

Los bandidos rojos, roban y asesinan sin cesar. En Madrid no hay idea política, porque son los peores instintos los que se han desencadenado y no hay más que salvajismos.

### Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Lo que dice Queipo de Llano

El general Queipo de Llano, ha dicho que estamos en un nuevo período de calma aparente, defendiendo la actuación de las fuerzas de Marruecos, que dice tienen más amor a España que los marxistas y que por eso luchan por ella, a pesar de los infundios de Madrid, que han llegado a decir que estas fuerzas, se han revelado y asesinado a sus jefes. Refiriéndose a la supuesta toma de Córdoba, por los marxistas, dijo que no se molestara en tomarla, porque les va a hacer daño. Respecto a lo manifestado por Giral, cínicamente, de que el movimiento se acabará dentro de 15 días, dijo el señor Queipo de Llano, que en efecto, se acabará, pero por nosotros.

Manifestó que ha hablado con un muchacho escapado de Málaga, que le ha referido horrores de aquella capital. Si creen que no van a pagar sus crímenes, que equivocados están.

Las emisoras de Portugal continúan siendo interferidas por la canalla, a la que tanto molesta la verdad. Habló de los bombardeos a las ciudades abiertas y a nuestras joyas de la arquitectura y dijo que lo manifestado por Francia, cuando el bombardeo de la Catedral de Reinch, podía ser aplicado ahora a España. Nosotros no bombardeamos ciudad alguna, que no esté completamente cercada y próxima a ser tomada, como hemos hecho en Madrid y Andujar y sin embargo, ellos lo han hecho en Granada y Córdoba, que están muy lejos de la rendición, por la distancia y por que a los soldaditos que las defienden les sobran ríaños para echarlos a escobazos.

Entre nosotros la vida de los ex-

tranjeros está garantizada, mientras ellos cometen constantes violaciones de los tratados internacionales.

En Barcelona, Companys parece que se ha arrepentido de haber provisto de armas a los comunistas y organiza columnas y más columnas, que son completamente destruidas.

El Conde de Romanones que se escurre por el ojo de una aguja, dicen que se ha marchado a Francia, para gestionar la paz. Ya les he dicho a los marxistas que se desenganfen, porque nosotros, no trataremos jamás con granujas.

La radio de Madrid, ha dicho que los aviones nuestros, muy viejos por cierto, al bombardear aquella capital tuvieron muy mala puntería y que cuatro de ellos, fueron derribados por los aparatos de caza. La verdad, es que volaron sobre Getafe nueve aparatos de bombardeo y algunos de caza que dejaron caer gran cantidad de bombas entre los 18 aparatos que tenían allí los marxistas, cayeron cinco bombas de 250 kilos que destruyeron todos. Otra bomba hizo explotar el polvorín dejándoles sin gasolina. Todos los aparatos nuestros, regresaron indemnes a sus bases y de nada sirvieron las llamadas que se hicieron a los alcazares.

Los aviones enemigos hacen aparición en Granada, elevándose sobre la sierra y dejándose caer sobre la capital, sin el ruido del motor. Nuestros aparatos de caza, persiguieron ayer a dos aviones rojos, que huyeron, uno con un rastro de humo y el otro aterrizó en un barranco. En Badajoz, también ha sido derribado un avión enemigo.

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## EN PEÑAUSENDE

### Una manifestación patriótica en la que participan los elementos que antes fueron de la casa del pueblo

El día 23 del actual, se celebró en Peñausende, una manifestación patriótica. El señor comandante del puesto dió orden al que fue presidente de la Casa del Pueblo, para que tomara en sus manos la bandera nacional, lo que hizo sin resistencia y con muestras de patriotismo, en el que le acompañaron la totalidad de los que estaban afiliados a la Sociedad Obrera. Todos los obreros dieron grandes vivas al Ejército y a la Guardia civil, celebrándose la manifestación con grandes muestras de entusiasmo.

## Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados párrocos de Villardeciervos de Carballeda, don Pedro Rodríguez San Román, y de Puente de Galende, don Raimundo Alonso Fernández, que lo eran de Cernadilla y San Martín de Castañeda respectivamente.

## DE ENSEÑANZA

El Gobierno civil de Pontevedra, ha abierto un concurso al que podrán acudir cuantos maestros y maestras deseen servir las escuelas que existen vacantes y aquellas otras cuyos titulares sean destituidos o separados temporalmente de sus cargos, dirigiendo sus instancias, reintegradas con póliza de 1'50 pesetas y sello de Huérfanos de 0'50, al Gobierno civil, haciendo constar su condición de maestros, su naturaleza, residencia, edad y cuantas circunstancias estimen convenientes, pudiendo hacer referencia a expedientes presentados anteriormente en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, como justificante de su condición profesional, advirtiéndoles que no podrán percibir haberes si no acreditaran estar en posesión del título de maestros o haber satisfecho los derechos de expedición correspondientes.

No se señala plazo para esta convocatoria, si bien se advierte la conveniencia de que los aspirantes presenten sus solicitudes antes del día 30 del mes corriente, con objeto de que los nombrados puedan posesionarse de sus destinos el primero de septiembre próximo, día en que se reanudarán las clases en todas las escuelas de la provincia, significándoseles que, si bien sus solicitudes habrán de dirigirse a este Gobierno civil, deberán presentarlas en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza para la más rápida tramitación y el cumplimiento de este servicio.

## Comandancia de la Guardia Civil

### AVISO IMPORTANTE

Dispuesto por la Superioridad sean admitidos los aspirantes a ingreso en el Instituto de la Guardia civil, con el porcentaje de un cincuenta por ciento de las bajas que hayan tenido las Comandancias y con el fin de dar la publicidad posi-

ble en esta provincia, para que llegue a noticia de los interesados, se hace saber por medio del presente aviso, que todos aquellos de los citados aspirantes que por haber sido heridos o por su actuación muy destacada en el movimiento salvador de la Patria, lo pongan en conocimiento de esta Jefatura, personalmente, o por medio de otra persona, antes del día primero del próximo mes de septiembre, con nota explicativa de los méritos contraídos, con el fin de dar preferencia a los que reúnan mejores condiciones con arreglo a las vigentes instrucciones de ingreso.

## El pueblo de Villaseca envía numerosos donativos para las fuerzas que luchan por España

Relación de las cantidades, en metálico y especies, donada por los vecinos de esta villa, que a continuación se expresan, con destino a la suscripción abierta a favor del glorioso Ejército y patrióticas milicias ciudadanas, que luchan heroicamente en defensa de nuestra querida España:

**Cantidades recibidas en metálico**  
645'60 pesetas.  
**Cantidades recibidas en especies**  
30 fanegas de trigo.  
68 fanegas y media de algarrobas.  
6 fanegas y media de lentejas.  
1 fanega de garbanzos.  
42 kilogramos de tocino.  
¡Viva España y Arriba España!

## Se disuelve el Partido Provincial Agrario

Por el comité Provincial del Partido Agrario de Zamora, con la concurrencia de los diputados a Cortes de dicho partido, don Antonio Rodríguez Cid y don José María Cid, se ha acordado en el día de hoy, para mejor servir a la Patria, en las circunstancias actuales, la disolución de dicho partido y que tal acuerdo se ponga en conocimiento de los Comités locales de los pueblos de la provincia, para que procedan también a su disolución.

Zamora, 25 de agosto de 1936.

## Bloque Nacional de Zamora

### SECCION FEMENINA

En atención a las muchas solicitudes de señoras y señoritas que han mostrado deseos de formar parte de nuestras filas, se ha constituido la sección femenina del Bloque Nacional, pudiendo inscribirse cuantas señoritas y señoras lo deseen a partir del día de mañana, en la Secretaría del Centro (San Andrés 39 y 41) a las horas de oficina, de 10 a 1 y de 4 a 9 de la noche.

El Presidente, *Castillejos*

## REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Gerardo González Rodríguez.  
Pedro Cereza Piorno.  
**DEFUNCIONES**  
Lorenza Martín Hernández, de un mes.

(Más información en 4.ª plana)

## Almorranas, Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras Varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultrarápido. Por el médico

## DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

## Instituto Antihemorroidal

Consulta en ZAMORA el 30 del actual, de 11 a 1, en el PALACE HOTEL

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.

**INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL, Montera, 47, pral., MADRID**  
Telefono 12198

# R A RADIO R A RADIO

La Voz de su Amo \*

Marca suprema

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

## Gran Bazar de

*Salvador Garcia Vilaplana*

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

### Lista de donativos recibidos en el día 25 de Agosto 1936

Donativo	Pesetas
Angel Dominguez Guerra	25'—
Gerardo Dominguez Guerra	300'—
Ayuntamiento y vecindario de Villardiegua de la Ribera	424'05
Natalia Bobo Santiago, dos cadenas, dos relojes, una sortija, una alianza, un par de pendientes, un alfiler de pecho, un dije y una onza.	
Sra. Garcia Pelayo, un reloj de señora una alianza y una cadena.	
Antonio Franco Ruiz, una sortija sello oro y una alianza. Una familia numerosa, un reloj caballero de oro.	50'—
Nicolás Tejedor Gato	50'—
Lauro Guerra Salado y señora dos alianzas y dos sortijas.	
Josefa Mena, 22 francos y en efectivo	25'—
Andrés Fernández Cuevas, una cadena reloj pulsera, una botonadura completa de cinco piezas y una alianza.	
Viuda de Fernández Cuevas, dos cadenas señora, un par de pendientes y un trozo de dentadura.	
Pilar Rodríguez Lorenzo, dos sortijas, un par de pendientes y una moneda oro de 10 francos	
María Rodríguez G.ª Calvo, dos sortijas, un botón pechera y un imperdible.	
José María Rodríguez Lorenzo una sortija sello oro.	
Sra. de Rodríguez Cid, un reloj de caballero y dos de señora, un par de pendientes, un botón charro, un imperdible, dos sortijas, tres alianzas, una cadena de reloj, una moneda oro de 25 ptas. una moneda oro de 20 pesos mexicanos, cuatro monedas de 20 francos, dos monedas de 1/2 L.	2'50
Beatriz Carrascal Miguel	2'50
Ramona Carballo	2'50
Ayuntamiento y vecindario de Trefacio	377'15
Leopoldo Mateos, una sortija sello oro y dos monedas 1/2 L.	
Pedro Santiago Galande, una moneda oro de 25 pesetas y otra de 20.	
Julian Rodríguez Carbajo, una moneda oro de 10 pesetas.	
Mariano Rodríguez Granados, una chapita de oro.	
Viuda de Gaspar Moralejo Ayuntamiento de Pedralba	25'—
Idem de Calabor	987'—
Idem de Santa Cruz	107'20
Idem de Lobezo	34'55
Idem de Triufé	99'15
Pueblo de Olmillos de Valverde	6'50
Asociación de Funcionarios Provinciales	345'90
Lucio Astudillo	1.000'—
Vicente Matilla Pérez, un collar charro con cruz y alfiler. Vicente Mayoral, 1 L. oro, extraída de lote núm. 148.	25'—
Eutiquio Ferreras Fernández, una moneda oro de 25 ptas.	
Mario Sánchez de la Fuente, tres collares charros, una sortija, un trozo de cadena y un pendiente	750'—
Agapito Martínez	50'—
Gregorio Reglero	100'—
Juan Araujo Duarte	5'70
El mismo, una cadena con cruz y medalla y un alfiler de corbata.	
Luis Beltrán y señora, dos alianzas y una moneda oro de 25 pesetas.	
Venancio Hernández Claumar-chirant, una sortija oro.	
Leandro Rodríguez	5'—
Ayuntamiento y vecindario de Monfarracinos	660'—
Viuda de Radillo	25'—
Ana María Fernández Prieto Encarnación Zapido, dos alianzas y un dije con moneda de 5 pesetas	250'—
Félix Carbajo, una moneda de oro de 25 pesetas	
Agueda y Felisa del Bosque, una alianza, una medalla, una cruz, un par de gemelos un par de pendientes, una pluma y dos collares charros	
Atilano del Bosque	50'—
Paula Pérez, una sortija, una alianza y en efectivo	25'—
Francisco Muñoz	25'—
Mena Sancho, una cademita de oro	
Ayuntamiento y vecindario de Almaraz de Duero	300'—
Julio Robles Granado, un par de pendientes, dos sortijas, sello oro, una sortija con piedras	
Amparo Olea García, una moneda de oro de una libra	
Dacio y Osorio Pinillia Olea, una moneda oro de 25 pesetas y otra de 10	
Viuda de Arranz	25'—
Ramón de Rian, una libra, medalla y en efectivo	300'—
César Sánchez Llamas, una moneda oro de 25 pesetas	
Rosario Sánchez Llamas una moneda oro de cinco pesos cubanos	
Encarnación Sánchez San José, una moneda oro de 10 pesetas	
Arsela Arias Fernández e hijos, tres monedas oro de 25 francos, una libra, y diez pesos mexicanos	
Félix Martín Román e hijos, cuatro monedas oro de 25 pesetas	
Benjamín Castaño	25'—
Gremio de Labradores de Pozoanfigo	250'—
Casimiro Bragado Murillo, un par de pendientes de oro, un colgante, un par de gemelos y tres botones pechera	
Constantino Morillo Pérez	25'—
Ruperto Liedo Rodríguez, tres monedas oro de 10 pesos y una moneda oro de 25 pesetas en un dije	
Solita Chicote Pérez	5'—
María Frade	2'—
Ayuntamiento y vecindario de Pinilla de Toro	1.500'—
Benita Peñalosa	1.000'—
Ambrosio Bobo, una cadena reloj con dije moneda	
César Prieto Santiago y señora, trece monedas oro de 5 pesetas y dos monedas dije de 10 pesetas	
Casita Prieto, dos pulseritas y dos medallas	
Segundo Puente Veloso, una alianza	
Olivia Iglesias, una sortija-sello	
Manuel Delgado Prieto, una sortija sello oro y Antonio Santiago	5'—
Pura Hernández, un reloj de señora con cadena	25'—
Teresa Martín Mandunga, una sortija sello de oro	
Julia Madruga, una sortija sello oro	
Elisardo Escribano y Sra. una pulsera, una sortija sello oro una medalla, dos sortijas, una cadena y un par de pendientes	
Carlos Escribanos, una moneda oro de diez pesetas.	

Bernardo Iglesias Hernández	25'—
Arsenio de Barrios Hernández y Sra. un imperdible, tres sortijas y un par de pendientes	
Concepción de la Prieta, un reloj Sra. oro	50'—
Hijas de Nicanor García	450'—
Tomás Bailon Blanco	20'—
Ricardo Castaño Arévalo	
Una sirvienta de Villardiga, una sortija, un par de pendientes un alfiler y una cruz	
Ayuntamiento de Villamor de los Escuderos	1.726'50
Luis Pascual	25'—
Pedro Nuñez	150'—
Manuel Pordomingo, una moneda oro de 25 pesetas	
Ayuntamiento de Peleas de Abajo	200'—
Ayuntamiento de Gamones	50'—
Vecindario de Gamones	150'—
Agustina Viñas López	100'—
Vicente Gómez Alvaro	6'—
Viuda e hijos de Cuevas	100'—
Sindicato Agrícola Católico, tres monedas oro de 20 ptas.	
Luisa Ferreras de Baños, una sortija, un par de pendientes y en efectivo	15'—
Jacinto Mateo Fuentes	100'—
Jerónimo González y Sra. 5 abridores, una alianza, un gemelo, un sujetador corbata y una cadena con seis pasadores pechera	
Braulio Pérez Rodríguez	5'—
Josefa Cereza Caveche, una alianza una medalla y un alfiler corbata	
María Martín Losada, un collar charro.	
Luis España Losada, una pulsera, dos sortijas una alianza, tres pares de pendientes y 20 monedas oro de 25 pesetas	
Juan Colino González	25'—
Vecindario del pueblo de Fuentespreadas	538'50
Ayuntamiento y vecindario de Arcenillas	1.017'15
Ayuntamiento y vecindario de Pontejos	1.073'25
José Jambriña Casaseca y Sra. una pulsera y una cadena	
Alejandra Gaita, un par de pendientes	
Florencio Jambriña, un par gemelos, un botón camisa, una moneda de cinco pesos, otra de 10 francos y en efectivo	10'—
Viuda de Tomás Matilla	750'—
Adela Aragón de Martín, una cruz, una cadena de reloj y una moneda oro de 25 ptas.	
Elvira Villasante, un par pendientes	
Teresa Villasante, una sortija y un par de abridores	
Luis Aldaz Muguiro, una cadena oro de reloj y en efectivo	1.500'—
Suma del día	17.330'60
Suma anterior	764.246'49
RECIBIDO HASTA LA FECHA	781.577'09

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

### Se hiere con una navaja

Juan Calles, de 61 años de edad, que vive en la carretera de La Hiniesta número 17, de herida incisiva en el dedo índice de la mano izquierda. Se la produjo con una navaja.

### Lesionado

Alfonso Rodríguez Pérez, de 10 años de edad, que vive con sus padres en la carretera de La Hiniesta número 94, de herida contusa de forma triangular, en la cara posterior de la articulación de la rodilla derecha, con tres puntos de sutura. Se la produjo con una punta de un cajón al clavársela.

### Juegos peligrosos

Angel López, de 9 años de edad, con domicilio en Fray Diego de Deza número 20, de herida contusa en la región malar, lado derecho. Se la causó cuando jugaba con otros chicos.

## Herniados

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Montera 47, Pral. MADRID  
DIRECTOR J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis Coaxial, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caldos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética** Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro.  
(BELLEZA)  
Extinción de  
Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.  
Consulta en ZAMORA, por el propio Dr. Campos, de 11 a 1 el día 30 del actual en el PALACE HOTEL.  
Nota interesante.—El Instituto de Ortopedia y cosmética es propiedad de D. J. de D. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigido por el Dr. Campos desde 1911.

## UN RASGO

Se ha recibido en la Oficina de Prensa y Propaganda de Falange Española, de las Jons, de Zamora, un escrito del falangista Ricardo Blanco Prieto, y que para conocimiento general, copiamos:

Dice así:  
"ARRIBA ESPAÑA!  
Cuartel general de Falange Española de las Jons. El camarada Ricardo Blanco Prieto, que presta sus servicios como militante en las falanges de este Cuartel, ofrece a beneficio de Falange los haberes que le corresponden como cartero que es de Justel de la Sierra (Sanabria) desde el mes de agosto inclusive, hasta que se normalice la situación en España. Haciendo el servicio sus padres, mientras él los presta en este centro.

Lo que se hace presente al jefe de este organismo provincial. Zamora, a 25 de agosto de 1936".  
A esta oficina de Prensa y Propaganda, complácele divulgar este rasgo, porque es el de un "hombre".  
Así son nuestros camaradas y así es nuestro Falange. Abnegados y sufridos. Altruistas, desinteresados y alegres. Y así es Ricardo.

No contento aún con formar en nuestras filas, aporta su sacrificio económico en holocausto a nuestro ideal, a nuestro gran ideal: ESPAÑA. No duda, no vacila, porque es por España y por nuestra Falange.

Que así se engrandezca y nutra: con la savia de sus hijos, ofrendada con ilusión y con fé. Falange Española de las Jons, es muestra, zamoranos, como quizás no tenga tesoros materiales grandes, que en manos tacañas, hieren y quemar, pero... Falange en cambio, tiene bajo el cobijo de su bandera roja, tesoros espirituales inmensos, de los que son prueba buena, rasgos como éste, de modestos hombres de sus filas.

Al registrar nuestro agradecimiento a este donativo, lo mostramos como aguijón que espolee a los buenos patriotas y españoles, que sienten y quieren la grandeza de España en nuestro lema, ESPAÑA, UNA, GRANDE, Y LIBRE ¡ARRIBA ESPAÑA!

## En Toro son halladas 14 bombas enterradas

La Guardia civil del puesto de Toro, y debido a diversas gestiones, ha dado con un depósito de explosivos.

Al medio día del pasado día 24, fueron halladas en una finca próxima al cementerio municipal, una garrafa enterrada, que contenía 14 bombas con mecha de barro.

Los artefactos de referencia, fueron ocultados, donde han sido hallados, por el vecino de Toro, Paulino Prieto, operación ésta, que le llevó a cabo en el mes de octubre de 1934, por orden del jefe directo Leonardo Blanco, que le manifestó que se las había remitido la Casa del Pueblo de Zamora.

El pasado día 18, Leonardo Blanco dijo al Prieto que extrajera las 14 bombas, para tenerlas preparadas, para el movimiento que se tenía proyectado por los marxistas en España.

El Leonardo Blanco, fue detenido en los primeros días del movimiento salvador de España y el Paulino Prieto, lo ha sido anteaer habiendo sido puesto a disposición del señor comandante militar de la Plaza.

## Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

HERALDO DE ZAMORA Apor. 13

# Una interesante información sobre la enorme resistencia en el Alkazar de Toledo

## El anticipo del pago de las contribuciones

Burgos.—El decreto número 62, facilitado anteanoche por la secretaria de la Junta de Defensa Nacional dice que el anticipo del pago de las contribuciones mediante recibo, reglamentado por el decreto número 23 de 3 de agosto y orden de 4 del mismo mes ha producido el favorable resultado que se esperaba del patriotismo de los contribuyentes a cuya iniciativa fue debido, por lo que son de atender también las demandas de aquellos contribuyentes que no pudieron satisfacerlos, por imposibilidad material de hacerlo. En su virtud, como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

1. Se restablecen los plazos para la cobranza de las contribuciones del tercer trimestre en período voluntario, fijados por el vigente Estatuto y que habían sido reducidos por decreto de 3 de agosto y orden de 4 del mismo mes.

2. Los Delegados de Hacienda formarán relaciones de las capitales y pueblos en los que por estar en lucha sea imposible realizar la recaudación durante el período marcado. Estas relaciones se publicarán en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva y los recibos serán devueltos a las Tesorerías, que se harán nuevamente cargo de ellos, para su cobro sin recargo alguno.

## Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

### Lista de donativos recibidos en el día 25 de Agosto 1936

José González Miranda, 200 pesetas; Enrique Caldevilla Núñez, (segundo donativo) 100; César Escudero López, 100; César Escudero Santiago, 5; Emérita Escudero Santiago, 5; Alonso Escudero Santiago, 5; Petrita Escudero de Ramírez, 5; María Isabel Ramírez de Escudero, 5; Emérita Santiago de Escudero, 25; Petra Alonso Franco, 5; Gabriel Brandariz y señora, 25; Herminia Hernández, 1; Elena Barbeito, 1; Luisa Rodríguez, 1; Natalia Rueda Fernández, 10; Ventura Losa (Valles de la Guareña), 5; Juanito y Antofito Losa, 5; Pepito Ocaña Losa, 2; Vidal y Lolín Puente, 10; Araceli y Quitia Pérez, 5; Pepín y Jesús Pérez, 5; Tarsicio Martín, 25; Gloria y Cletín Pinto, 25; Pepe, Inocente, Urbano y Agustín Sierra, 1; Manolita Antón, 25; Fernandito Martín, 1; Lolita Portela, 25; Consejo e Isabelita Rodríguez, 10; Julio Alonso, 1; Ascensión Losa, 5; Gregoria y Teófila Yopierto, 1; Marcos Prieto, 50; Eugenio de Mena, 1; Santiago Panero, 1; Antonio Hernández Villarino, 1; Cayetano Maestre Barrio, 10; José Maestre San Román, 5; Alejandro Ramos Domínguez, 1;

Juan Francisco Martín Iglesias, 2; Francisco Mediavilla Samaniego, 2; Vicente Sánchez Durán, 5; Elías Manso Álvarez, 5; Ladisloa Fernández Fernández, 5; Cesárea Álvarez Fidalgo, 5; Amelia Iglesias Álvarez, 10; Maruja Iglesias Álvarez, 3; Teodosio Iglesias Álvarez, 1; María Cruz Ortiz, 1; Jerónimo Cordero García, 5; Tomás Villarroel, 3; Manuel Fraile Ramos, 15; Francisco Gutiérrez, 10; Mercedes Sastre, dos monedas de un franco, una de 25, tres de 10 y dos de 5 francos; Matilde Cremades, 5; Elena Gómez, 3; Cesáreo Martín, una moneda de plata de un cuarto dólar; Manuel González Riego, 10; José Abraín Jimeno, (segundo donativo) 10; Isidoro Luque, 10.

Luisa Romero Fagúndez y hermana, 10 pesetas; Julia Calzada, 1; Marcelino de la Peña, 5; Quintín Pérez Cabrero, 5; José Arce Otero, 5; Ayuntamiento y vecindario de Cubillos, 575; Comunidad de Religiosas Marinas, 15; Teresa González Alonso, 10; Manuel Carrascal Fernández, 50; Joaquín Lorenzo López, 300; Eloy Enriquez Contra, 30; un obrero del Círculo Católico, 2; Ayuntamiento y vecinos de Venial

bo, 700; José Delgado Garrote, 25; M. G. 10; Antonio Martín Rodríguez, 2; Concepción Fernández Lozano, 2; Antonio Cebrián, 5; Alfredo Prieto Prieto, 75; Pablito Domínguez Pascual, 1; Mercedes Domínguez Pascual, 1; Gerardo Espejo de Castro, 10; Andrés Corrales, 10; Miguel Corrales, 10; Josefa Morillo de la Iglesia, 1; Baldomero Andreu (segundo donativo) 26 escudos portugueses; Fernando Rivera Perdigón, 3; Vicente Prieto, 1; Pedro de Castro (Tábara), 10; José González (sacerdote) 5; Fernando Sanz, de San Martín, 5; Aurelio García, de Tábara 5; José Fresno Andrés, de Tábara, 10; Jaime Rodríguez, ídem, 5; Pedro Alonso, ídem, 5; Federico Cantero Cid, 150; A. V. 10; Aurelio Domínguez Rodríguez, 150; Domitiliano de la Rosa, 5; Pueblo de Perilla de Castro, 350; Manuel Serrano Nieto, 5; Isidro Duarte Lora, 5; Domingo Escala, 10; María Vargas, 5; señorita Rosaura Escala, 5; Victoria Escala, 5; Juan Martín Carbayo, de Tábara, 5; Gerardo Domínguez Guerra, 75; Octavio Villar, 7; Aniceto Sesma, 1; Felipe Esteva, 250; un artillero de Somosierra, 5; la madre y tres hermanos del artillero anterior, 20; Guadalupe Moralejo, 5; Manuela Moralejo, 5; Andrés Pérez Cardenal, de Salamanca, 100;

Asociación de Funcionarios Provinciales, 1.000; Raimundo Vecino, 5; María Sancho de la Fuente, 25; Esperanza Sanz Gómez, 25; vecindario del pueblo de Fuentelcarnero, 88'90; Ayuntamiento de Malva, 300; Antonio Merchán Jurado, 5; Apolinar López Badillo, 10.000; Isabel Barreña Viguera, 2; Pedro S. del Valle, 10; Juan Araujo Duarte, 5; Avelina Hernández, 10; Luis Bailestros, 100; Ezequiel Llamas, 2; Gremio de Labradores de Pozoantiguo, 500; María Frade, 1; vecindario del pueblo de Pinilla de Toro, 426'65; señora viuda de Peñalosa, 25; Tomás Bailón Blanco, 50; señores don José Esteban, don Gonzalo Rubio, don Enrique Caldevilla y don Gerardo Espeso, cartilla número 1.386, 2.827'70; Herminio Maiolo, 25; vecindario del pueblo de Piedrahíta de Castro, 784'55; Juan Colino González, 5; José Jambrina, un peso mejicano plata; vecindario del pueblo de Fuentespreadas, 233; Elvira Villasante, 5; Luis Aldáz Muñuro, 500.

	Ptas.
Suma del día ...	20.572'05
Suma anterior ...	125.318'70
Total recaudado hasta la fecha ...	145.890'75

# Laxen Busto

## Laxante que educa el intestino

### Interesante información sobre la situación de Toledo

## Los defensores del Alkazar realizan una resistencia heroica

Con el título de "¿Qué pasa en Toledo?", el importante periódico francés "L' Populaire", órgano del partido socialista, en su número correspondiente al día de ayer publica una información de su correspondiente en Madrid, que ha sido testigo presencial de los sucesos acaecidos en la ciudad Imperial.

De todo un lado de la plaza de Zocodover, no queda más que un montón de escombros, y la manzana de las antiguas casas de balcones, está completamente destruida, así como la puerta morisca de la Sangre, y la llamada casa de Cervantes. Por todos los lados se levantan barricadas de sacos terreros, mientras desde los tejados y las torres del Alkazar disparan en intermitencias.

En el Alkazar se defienden las fuerzas nacionales, que son 650 guardias civiles, cadetes de la Aca-

demia y soldados, y 150 personas civiles de derechas en Toledo, así como varias familias y dirigentes marxistas prisioneros, en calidad de rehenes.

En los primeros días del movimiento, el Ejército fué dueño de las calles de Toledo, pero la presión de las milicias marxistas y de los refuerzos llegados de Madrid, obligaron a los defensores de la ciudad a repliegarse hacia el Alkazar, en número de 1.500. Un millar de ellos son militares y el resto lo forman mujeres y niños, con las familias de marxistas que están allí detenidos por los valientes cadetes y demás fuerzas que se resisten en aquel lugar.

En varias ocasiones se ha intentado asaltar el Alkazar, para reducir a los que resisten pero, todo ha sido inútil, ya que un asalto puede

costar a las milicias marxistas numerosas vidas. El edificio puede ser destruido, pero "L' Populaire" se pregunta por los inocentes que allí se encuentran. Además los muros del Alkazar toledano tienen más de tres metros de espesor y contribuyen a hacer más inexpugnable la fortaleza. Por ello se espera a la rendición.

Ha sido bombardeada la parte alta del edificio, pero los expertos tiradores de las ventanas, dominan gran parte de la ciudad. En una de las plazas inmediatas, se encuentra abandonado un automóvil gris, a cuyo lado se ve una masa oscura

## La "neutralidad" de Francia

Sigue siendo objeto de comentarios, en todos los círculos europeos, la supuesta neutralidad de Francia en relación con la lucha que actualmente se desarrolla en nuestro país. Ultimamente se han descubierto nuevas ayudas a los mar-

que es el cadáver de un marxista, y otros tres hay dentro del coche, que por imprudencia se aventuraron a llegar allí, y es imposible irles a buscar por el fuego que se hace desde el interior del Alkazar.

Los sitiados aguardan con esperanza a que triunfe el movimiento con la terminación del asedio.

Esta información sobre los sucesos de Toledo la ha publicado como decimos un periódico, que no puede ser sospechoso y pone de relieve la magnífica resistencia de las fuerzas de Toledo al servicio de España.

## Ante el cadáver de un héroe

El veterinario de la Bóveda de Toro, don Juan Monforte, pronunció las siguientes palabras ante el cadáver del joven falangista de Fuentelapeña, José Hernández Chamorro, muerto en defensa de España:

Españoles: castellanos, zamoranos. El acto que en este momento nos tiene unidos y en pie, es una prueba de amor patrio; de ciudadanos sanos y honrados, amantes del orden y de la verdadera fraternidad. Es también de agradecimiento hacia los que en iguales circunstancias supieron acompañarnos en el dolor que la pérdida de nuestro joven Antonio Bernardo, nos proporcionó un día no lejano.

Hoy lloramos la pérdida de otro joven valiente más. Y yo os digo: llorar sí; pero que nuestro rostro muestre una sonrisa por la gloria que nos cabe al rendir el último tributo a este héroe, que, guiado por un alto ideal patriótico, supo dar su vida, cara a cara, con verdadera nobleza e hidalguía y en cuyo valor le preparan los marxistas antiespañoles la cobarde emboscada en que pereció, porque no son capaces de aguantar "cara al Sol" en el campo de la lucha los ataques

que nuestros valientes jóvenes les brindan constantemente.

Sin embargo, apesar de todas estas traiciones que nos causan pérdidas irreparables, yo os digo que no temáis; que el triunfo será nuestro, porque nos asiste la razón y la justicia, y porque el esfuerzo va regado con la sangre heroica de todos nuestros hijos para conseguir la España Una, Libre, y Grande, que todos anhelamos.

Yo el último de todos los españoles, conmovido en estos momentos quiero decir a nuestros hermanos de Fuentelapeña, que en estas horas de dolor, los vecinos de Bóveda de Toro, saben estar con vosotros y unirse a vuestro sentimiento como estarán unidos en abrazo eterno los dos héroes cuyas cenizas guardaremos gloriosamente.

A todos nosotros no nos cabe ya más que un agradecimiento santo a los que todo lo dieron por la salvación de España.

Y como el corazón necesita expansionar su sentimiento, yo os gritó en estos momentos de emoción: ¡Gloria a los héroes! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!!

**SUCURSAL EN ZAMORA DEL**

## Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.

Sueros autóvacunas Tratamiento antirrábico

Sueros y vacunas para la GANADERIA

Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA"

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA 10 a 1. 3 a 7.

**MACHOS CABRIOS**

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

---

**CLINICA MEDICA**

Enfermedades del aparato digestivo

**FRANCISCO PASQUAL TASCOS**

Carniceros, 8 Zamora

(Paseo de San Martín)

Diatormala - - - - Corrientes

Rayos X - - - - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

---

NUMERO DEL TELEFONO DE **1.722**

Heraldo de Zamora

---

**T. GONZALEZ MARIN**

Ex-ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora

---

**EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE**

A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podría realizarse a mitad de precio por disponer de andamajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.

Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

## Sección de Anuncios Económicos

**Dr. Población**

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

**ANUNCIO**

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

**VENTA DE CASA**

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere!

**EL BAZAR J** de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 descargas semanales

Accesorios para las mismas precios de fábrica

**Funeraria Viuda de Sever**

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

**SERVICIO completo.**

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.

SEGUN CATALOGO

**Gran Fábrica de Tubería de Cemento**

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal

**Antonio Martín Cañibano**

Teléfono, 1668 ZAMORA

**Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos**

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS

**Gregorio Prieto Gato**

Teléfono, 1398 ZAMORA

**F. GAMAZO**

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.-Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La bicicleta **G. A. C.**

Es la más ligera.—La de mayor duración

LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: **BAZAR J.**

SAN TORCUATO, 20.—Zamora

---

**Gran Sastrería**

**Claudio Rodríguez**

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCION.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

**Plaza Mayor, 30 y 31**

ZAMORA

---

Cara estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**REBAJA DE PRECIOS**

en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

Cartelera de la empresa "SANVICENTE"

## Teatro PRINCIPAL

Hoy MIERCOLES

### NO HAY FUNCION

Mañana Jueves: Butaca 0'55

Sensacional ESTRENO

## La mujer que he creado

Un acontecimiento cinematográfico

---

El VIERNES

### NO HAY FUNCION

**NUEVO TEATRO**

El Domingo: Butaca 0'80

Acontecimiento Exito de clamor

La magna producción española "FOX" basada en la obra de Honorio Maura y Gregorio Martínez Sierra

## Julietta compra un hijo

Creación de CATALINA BARCENA y LUIS ALONSO

---

ENSEGUIDA

## HORROR EN EL CUARTO NEGRO

La pequeña coronela

Tres lanceros Bengales

## ULTIMAS NOTICIAS

### Según el general Franco, la columna del Este de Extremadura ha conseguido importantes éxitos en la provincia de Toledo

#### Una protesta de Colombia

Ha sido presentada ante el Gobierno de Madrid, una protesta del Gobierno de Colombia, para que no se repita el desgraciado caso del asesinato de ocho colombianos, que se dirigían en tren, de Barcelona

a Madrid, y que fueron detenidos y fusilados por los marxistas a pesar de que llevaban la documentación en regla, y algunos de ellos salvoconducto expedido por los propios marxistas españoles.

#### La nota italiana

Se estima que la nota italiana, sobre la cuestión de España, con las reservas que en aquellas se incluyen, pone a Francia en el trance difícil de tener que aceptar algunas de las exigencias de Mussolini,

sobre la ayuda a los marxistas de España. En Alemania, ha tenido también repercusión, la nota italiana y se dice que de no ser aceptada por Francia, no puede haber acuerdo de eficacia colectiva.

#### Noticias de Radio Zamora

En los últimos combates en el Guadarama, han resultado más de 600 rojos muertos y gran cantidad de prisioneros.

La noticia de que los marxistas de San Sebastián habían acordado rendirse ante el empuje de nuestras tropas.

Cerca de Villanueva la Serena, fue batido otro avión rojo.

Han sido ocupadas las poblaciones de Cangas de Tineo y Cangas de Onís.

En Badajoz, ha sido fusilado el jefe marxista "El Tuerto", que tenía en su haber más de 50 asesinatos. La primera víctima fue su propia mujer, que al tiempo de abrazarla le partió el corazón en dos, de una puñalada. Ante el avance de nuestras tropas huyó cobardemente, siendo detenido. Antes de la ejecución, estuvo llorando y delatando a sus compañeros.

Han volado sobre Cádiz, dos aviones rojos, que dejaron caer unas nueve bombas de escasa potencia, afortunadamente, sobre la población civil, causando desperfectos de poca importancia. Tuvieron la debida réplica por el barco "República" y huyeron, uno de ellos al parecer tocado por una granada. La Radio de San Fernando dió también la noticia del paso de estos aviones por dicha ciudad, lanzando algunas bombas en el arsenal de La Carraca, pero fueron contestados por las baterías y uno de los aviones fue abatido.

Las fuerzas del comandante Castejón, están a 13 kilómetros de Guadalupe, y avanzan hacia Talavera de la Reina.

Ha sido tomado Valdelamora, donde se recogieron 500 kilogramos de dinamita.

Radio Colonial francés, ha dado la noticia de que en Rusia, se amotinó el pueblo contra el Gobierno tiránico de Moscú. Los rebeldes se han apoderado en Ucrania de los almacenes del Ejército y han resultado 32 muertos y 63 heridos.

Se ha confirmado que en el Circo de Bellas Artes de Madrid, están instalados los tribunales rojos encargados de sentenciar contra todas las personas de orden.

Comunican de Londres que en Moscú, han sido fusiladas 20 personas por atentado a Stalin.

A título de rumor, se da la noticia de que en Francia, están trabajando las fábricas Citroën, Renault y alguna otra, en colectividad, a favor del Frente Popular.

En Mora de Ebro, se registró un violento combate, en el que quedó aniquilada la columna marxista recogiendo una ametralladora y gran cantidad de fusiles y municiones.

En el Hospital de Baena, han sido muertas varias hermanas de la Caridad por elementos rojos.

Ayer fueron bombardeados nuevamente Santander y San Sebastián y el crucero "Canarias" ha bombardeado también la población de Irún.

El camarada Prieto, avisa a las masas, que no se alarmen en caso de que Madrid caiga en poder del ejército, pues ello no dejaría de ser un incidente sin importancia en estos momentos.

En San Sebastián sin consejo de guerra, han sido pasados por las armas siete oficiales.

En Barcelona, los rojos han asesinado a un jefe fascista italiano, lo que ha dado lugar a gran revuelo, en los círculos fascistas de Italia.

Radio Club Portugués dió ayer Alemania se une al embargo de armas

resolución semejante para que la cuestión española, se limite exclusivamente al territorio español.

El pueblo alemán, se une al embargo de armas para los beligerantes de España y se espera que Francia, acija con el mismo interés una

Las noticias de Madrid comparadas con las de Burgos

La Prensa francesa, publica ayer un suelto comentando las diferencias notorias que existen entre las informaciones del Gobierno de Madrid, casi todas ellas inexactas y las veraces informaciones del cuartel general de Burgos, establecido hoy en Valladolid.

"L'Echo" dice que es difícil conocer la verdad por las noticias contradictorias que proceden de España. Sin embargo, hay que reconocer que el cuartel general de Burgos, hoy en Valladolid, da muestras de una probidad y honradez informativa que tiene su origen en que los boletines y partes del cuartel general, están redactados por militares para los que más, que las palabras, tienen más importancia los hechos, sean favorables o no al Ejército.

En cambio las informaciones de Madrid, de Unión Radio, representan todo lo contrario. Se ha repetido por esta emisora, desde hace cinco semanas, que Toledo está completamente pacificado, que en Gijón no había la menor resistencia, que Oviedo estaba próximo a rendirse, a pesar de ello el Alkazar de Toledo, resiste todavía, las fuerzas nacionales de Gijón, prosiguen en la lucha y la situación de Oviedo mejora cada vez más. Incluso en las operaciones de menor envergadura, se atribuyen los rojos éxitos parciales, que después vienen a resultar absolutamente inexactos.

Ejemplo de ello, es la toma de Navalperal, pueblo de 1.300 habitantes a 50 kilómetros de Avila, al que el Gobierno de Madrid, ha calificado de glorioso, siendo que aún no ha estado en manos de los rojos.

También se ha dicho que la aviación roja, aniquiló en Medellín la columna motorizada del coronel Yagüe. Se ha comprobado más tarde que el coronel Yagüe, después de dejar atrás a Medellín continuó su avance a Villanueva la Serena, población de 15.000 habitantes y uno de los lugares más importantes de los rojos en Extremadura. Afirma dicho periódico francés, que la columna que manda este militar avanza para llevar socorro a las fuerzas que resisten en el Alkazar de Toledo, y después ejercerá presión sobre Madrid a través de la planicie de la Mancha.

Faltaba solo Méjico

Ha sido recogida por radio la noticia de que de Veracruz (Méjico) ha salido el barco Magallanes con dirección a España transportando armamento para los marxistas del Frente Popular de España. Se dice que con la expedición va el periodista Martín Luis Guzmán, lugar teniente de Pancho Villa y en España secretario de Azaña.

#### DECLARACIONES DEL CORONEL MONTANER

### Los oficiales de Correos de Zamora, transmiten a la Junta de Defensa Nacional su adhesión al movimiento

El coronel Montaner, secretario de la Junta de Defensa Nacional, ha dicho que anoche celebró este organismo Consejo, informando la comisión asesora de Hacienda. Dió cuenta el señor Montaner, que los oficiales de Correos de Zamora, han enviado a la Junta de Defensa Nacional, su entusiasta y fervorosa adhesión al movimiento nacional, con el testimonio de su incondicional apoyo con el deseo inquebrantable de servir a España.

#### EL NUEVO GENERAL DE LA DIVISION

El general don Gregorio de Benito y Terrazas, que tomó posesión de su cargo el sábado último nos ruega desde estas columnas hagamos constar que por sus muchas ocupaciones no le es posible saludar a las autoridades, pero se pone a disposición de todos incondicionalmente, en todo lo que signifique servicio de España.

### Comedores de asistencia social para los trabajadores y familias

Anoche, como estaba anunciado, dirigió la palabra a Zamora y su provincia, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Agustín Martín, que dió cuenta del proyecto de instalación de un comedor en el que serán atendidas las necesidades de los obreros y sus familias, en caso de que a consecuencia de estos momentos de anormalidad, fueran interrumpidas algunas obras. Se ha convenido la instalación en el edificio que en San Martín de Abajo, poseen las beneméritas hermanas de San Vicente de Paúl.

Se dará una comida a medio día, debiendo los interesados, anunciar su asistencia al comedor un día antes en el lugar que oportunamente se indicará, al objeto de preparar el número justo de cubiertos que se necesitan a diario.

Los fondos para el sostenimiento de los comedores, serán adquiridos por medio de una lotería provincial creada a beneficio de esta obra de caridad y de la Junta de Defensa Nacional. Dicha lotería se compondrá de 5.000 números, que serán vendidos a tres pesetas cada uno, divididos en quintas partes de a 0'60 pesetas cada una.

Los premios serán los siguientes:

1. Mil pesetas; 2. 500 pesetas y

dos de 250 pesetas; cinco de 100 pesetas; 10 de 50 pesetas y 260 de 25 pesetas.

El sorteo se verificará los días 10, 20 y 30 de cada mes públicamente en el salón de quintas de la Diputación y la extracción de bolas, la verificarán los niños del Hospicio.

El presidente de la Diputación, exaltó el fin benéfico de este magnífico proyecto que será una realidad inmediata, haciendo un patriótico llamamiento al pueblo de Zamora y su provincia, para que contribuya con su aportación generosa y entusiasta a la adquisición de los billetes, que serán expendidos por el comercio zamorano, y por cuantas señorías han de ofrecer su concurso valioso a esta obra de caridad, fomentando los principios de Patria, Amor y Paz.

#### CONCURSO PARA LOS ARTICULOS DE COMEDOR DE OBREROS

En el "Boletín Oficial", de hoy miércoles, se publica el pliego de condiciones que ha de regir para el concurso privado de contratación de los artículos con destino al Comedor de Obreros, que ha acordado instalar en Zamora, la excelentísima Diputación provincial.

### Iniciativa de un periodista

Anoche ante el micrófono de Radio Zamora, pronunció unas elocuentes palabras el popular periodista zamorano, don Antonio Mostajo, que hizo pública la idea de hacer el homenaje debido al zamorano Regimiento de Toledo, que durante 33 años, ha convivido con nosotros, siendo parte del alma de nuestra querida Zamora, que nuestro valeroso Regimiento ha reo no puede olvidar las campañas que lizado a través de su historia en de-

fensa de la Patria, honrando al pueblo zamorano que ha podido contar con uno de los Regimientos que más se han distinguido por su patriotismo y por su bravura.

Acogemos con el cariño y con la simpatía que se merece la plausible iniciativa del señor Mostajo y nos solidarizamos con su llamada al pueblo zamorano y a sus dignas autoridades, para que pronto el proyecto cristalice en un homenaje popular, hacia nuestro Regimiento.

#### Los que mueren por España

### El sargento don Luis Hernández Sánchez

Esta mañana, recibió sepultura en el Cementerio de nuestra capital, el sargento del Regimiento de Toledo número 26, don Luis Hernández Sánchez zamorano conocido y querido por todos nosotros que ha fallecido en Valladolid, donde se encontraba hospitalizado víctima de la metralla de la antipatria. Este bravo militar se ha incorporado al núcleo de mártires que ha dado su vida por la salvación de España, levantando en el corazón de todos los buenos patriotas el obelisco de una sentida gratitud que la conciencia patriótica del pueblo ha erigido muy alto en honor de los caídos en aras de este hermoso ideal: la Patria española, para la que las vicisitudes y la pérdida de sus hijos heroicos es la llama que avivará más y más la antorcha de sus principios tradicionales.

El sargento señor Hernández Sánchez, querido de todos sus compañeros por el espíritu militar que le animaba con el que prestigió al Ejército español, ha muerto por España y por España. Pero su espíritu queda en pie como el de tantos otros mártires que han seguido la senda del sacrificio heroico que necesita España de todos los que se precian de ser sus hijos.

El acto del entierro, constituyó como todos los que se celebran en Zamora de esta naturaleza una imponente y magnífica demostración de duelo, expresiva, de que nuestra capital siente en lo más íntimo la pérdida de estos valientes soldados, héroes en la batalla y mártires en la muerte.

Al acto del sepelio, asistieron todas las autoridades y presentaciones de todas las actividades de Zamora, así como de los Cuerpos armados.

Se puede decir que el pueblo de Zamora estaba en masa acompañando el cadáver del héroe hasta el Cementerio.

Sinceramente conmovidos ante la pérdida del sargento don Luis Hernández Sánchez, enviamos a la familia dolorida la expresión de nuestro mayor sentimiento, pero al mismo tiempo ofrendamos este nuevo ejemplo de sacrificio ante el altar de la Patria agradecida.

### Balneario de Ledesma

SALAMANCA

ros. Coche estación Salamanca Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas clátrica, parásitis, escrofulismo, herpetismo, catálisis.

#### Venganza de los rojos

Según una nota facilitada en el día de hoy por el cuartel general de Valladolid el general Franco, ha comunicado telegráficamente que cuando el acorazado "Jaime I" llegó a Cartagena, con grandes averías a consecuencia de los disparos de nuestra aviación, los rojos y comités anarquistas exigieron el sacrificio de los jefes y oficiales que se encontraban detenidos a bordo de dos buques.

Se consultó el caso a Madrid y Azaña, Martínez Barrio y Giral, consintieron entregar a 500 jefes y oficiales, así como varios guardias civiles, que se encontraban prisioneros. Fueron sometidos a grandes tormentos, arrojándolos más tarde al mar.

Estos defensores de España, fueron engañados en los primeros días por los jefes marxistas que les aseguraron que estaba rendido todo el país y optaron por entregarse sin realizar la menor hostilidad al enemigo, pero a pesar de esta conducta, han sido sacrificados de la manera más salvaje y bárbara.

También informa el glorioso general en jefe de los ejércitos del Norte, que la importante columna que opera al Este de Extremadura, ha entrado en la provincia de Toledo, ocupando las poblaciones de Barca Rota y Alconcher y prosiguiendo su avance para cumplir los objetivos que tiene encomendados.

#### UN TREN DIRECTO BURGOS-SEVILLA

Desde hoy, según ha manifestado el secretario del Gobierno de Burgos, señor Montaner ha quedado establecido un tren directo entre Sevilla y Burgos. El primer convoy de esta clase, ha salido de Burgos a las siete cuarenta de la mañana de hoy, llevando un coche de primera y otro de tercera clase y a su regreso, llegará a Medina del Campo, a las dos y cuarenta, de mañana jueves. Dijo también el coronel Montaner, que el próximo día 30, se celebrará en Vigo, un homenaje al Ejército y la Bandera, actos que prometen resultar en extremo brillantes.

#### EL MANDIL MASONICO DE MARTINEZ BARRIO EXPUESTO EN BURGOS

Radio Castilla de Burgos ha dado la noticia de que en uno de los escaparates céntricos de la capital burgalesa, está expuesto al público el mandil masonico de Gran Oriente de la masonería española de Martínez Barrio, cuyo mandil—que es negro y ostenta los emblemas de la fatídica secta— fue encontrado en uno de los registros prácticos en el domicilio del funesto político y fue enviado por el general Queipo del Llano, para que fuese expuesto al público.

#### SE AMPLIA A DOS AÑOS EL SERVICIO MILITAR EN ALEMANIA

Berlín.—El Gobierno del Reich, ha publicado un decreto en el que amplía el servicio militar a la duración de dos años.

Explica esta determinación porque Rusia se prepara desde hace tiempo para la guerra, y no es lógico que Alemania se deje sorprender por los soviets, máxime cuando en los países limítrofes tiene mayor duración el servicio militar.

Esta disposición no implica que el Reich se prepare para la guerra, sino que sólo es una medida de precaución ante cualquier contingencia.

#### Más deserciones en el campo enemigo

El cuartel general de Valladolid comunica que ante el jefe de la columna del Guadarama, en la madrugada de hoy, se han presentado un capitán, un teniente, un sargento y cuatro guardias civiles, con armamento y fusiles ametralladoras.

#### Precio propagna al armamento en mando único

En uno de los últimos artículos que Indalecio Prieto ha publicado en su periódico "El Liberal" de Bilbao en el que propugna por el mando único porque ve alarmado el avance del Ejército mientras las milicias marxistas demoralizadas no pueden contrarrestar la marcha de las tropas.

#### Otro avión sobre Toledo

La emisora de Falange número 36

ha dicho que un avión del Ejército ha volado nuevamente sobre Toledo y que el Gobierno de Madrid no mana en nadie y que nada más dispone de la Gaceta y de la radio.

#### MAS CESANTIAS

El Gobierno de Madrid ha decretado multitud de cesantías en la facultad de Medicina de San Carlos.

#### Dan muerte a los cabecillas

Sevilla.—En muchos pueblos de la provincia de Huelva se ha podido comprobar al paso de las columnas salvadoras, que los obreros han dado muerte a los cabecillas rojos, convencidos de que el Gobierno de Madrid les hace víctimas de un grave engaño y de que esos mismos cabecillas les traicionaban.

#### Una manifestación de protesta en Madrid

Se ha confirmado el rumor de que en Madrid se ha celebrado una manifestación de protesta por no haber dado cuenta del bombardeo a la base aérea de Getafe y por tener engañado al pueblo sobre la verdadera situación de la guerra civil.

El jefe de la columna del Guadarama ha comunicado hoy que nuestro fuego derribó un aparato enemigo

#### En las Baleares no queda ni un marxista

La Radio de Palma de Mallorca ha comunicado que de los marxistas que desembarcaron en las Baleares no queda ni uno que pueda contarle aunque le pese a Unión Radio de Madrid.

#### Francia sigue «neutral»

Radio Castilla ha dicho que por la frontera francesa continúa el contrabando a ciencia y paciencia de las autoridades de aquel país.

Estos síntomas y otros, demuestran hasta donde llega la neutralidad de Francia.

#### La resistencia de los mineros de Riotinto

El general Queipo de Llano ha dicho que Riotinto está cercado y que cuanto mayor sea la resistencia de los mineros, mayor será el castigo.

#### Declaraciones de un emigrado de Izquierdas

Un emigrado izquierdista que se ha refugiado en Francia ha dicho que ha sido republicano desde hace 40 años y militaba como amigo personal de Marcelino Domingo en el partido de Izquierda Republicana que es, el de Azaña, a pesar de ello se han hecho tres registros en mi domicilio de Barcelona apoderándose de todas mis industrias. El día 9 estuve en Tarragona, ciudad tranquila que nunca ha tenido problemas graves y donde han sido ejecutadas 120 personas condenadas por comités anónimos. En Lérida los asesinados pasan de 200 y en Villafranca de Panadés han desaparecido todos los sacerdotes.

La verdad es que la Generalidad, los republicanos de izquierda y hasta los mismos socialistas han sido desbordados y lo que es mas hasta los dirigentes anarquistas pues el ladrón ha cogido el fusil en la mano y se ha erigido en revolucionario.

#### La Falange se dirige a los camaradas de Madrid

Desde Radio Castilla, Burgos se ha dirigido un llamamiento a los falangistas de Madrid para que resistan en el sacrificio del anónimo por unos días al cabo de los cuales las centurias de Falange desfilan muy pronto por las calles de Madrid uniéndose en sus gritos patrióticos a los bravos falangistas madrileños

#### Un tercio de obreros ferroviarios

Un recido número de obreros ferroviarios de Miranda de Ebro ha visitado al general Cabanellas prometiéndole con la adhesión al movimiento la creación de un tercio que vaya a unirse a las tropas que luchan por la salvación de España.

#### Milan Astray se dirigirá por radio esta noche al enemigo

Esta noche antes de la omisión de noticias, retransmitirá Radio Castilla, de Burgos, una alocución que desde Radio Aragón pronunciará dirigida al enemigo marxista, el glorioso fundador de la Legión general Millán Astray.